
 
ประกาศเทศบาลต าบลไหล่หิน 

เรื่อง การขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ 
ประจ าปีภาษี ๒๕๖๕  

……………………………………………………………….. 

  เนื่องด้วยกรมธนารักษ์ได้มีหนังสือด่วนที่สุดที่ กค ๐๓๑๔/๑๙๔๒๕ ลงวันที่ ๒๔ ธันวาคม 
๒๕๖๔     เรื่องก าหนดวันเริ่มใช้บัญชีราคาประเมินที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้าง  ด้านราคาประเมินที่ดินและสิ่งปลูก
สร้างล่าช้า เมื่อเทียบกับจ านวนเจ้าของกรรมสิทธิ์ผู้เสียภาษีของเขตพ้ืนที่เทศบาลต าบลไหล่หิน  ประกอบกับ
กระทรวงการคลังไม่ได้มีมติให้ลดอัตราค่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  ตามมาตรา 
๕๕  ซึ่งเป็นการลดอัตรา ค่าภาษีจากสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙  (โควิด-๑๙)  
แล้วนั้น  จึงท าให้เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบต้องมีการตรวจสอบราคาประเมินทุนทรัพย์ให้ถูกต้องชัดเจน  และรอบ
ครอบให้มากที่สุดเพ่ือป้องกันไม่ให้เกิดข้อพิพาทระหว่างเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบกับผู้เสียภาษีและเพ่ือมิให้
กระทบสิทธิของผู้เสียภาษี และกระบวน การจัดเก็บรายได้ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

และด้วยข้อก าหนดออกตามความในมาตรา ๙  แห่งพระราชก าหนดการบริหารราชการใน
สถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ.๒๕๔๘ (ฉบับที่ ๒๐)  ได้ก าหนดมาตรการเกี่ยวกับสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (โควิด-๑๙)  ระลอกใหม่ที่ได้กระจายออกไปในหลายพ้ืนที่ค่อนข้างอย่างรวดเร็ว 
โดยมีข้อห้ามการด าเนินการ  การงดหรือการหลีกเลี่ยงการเดินทาง  รวมถึงข้อก าหนดในการลดการแออัดหรือ
การรวมกลุ่มในกิจกรรมต่างๆ ของประชาชน  ซึ่งเป็นการระงับยับยั้งในการควบคุมอย่างบูรณาการทุก
หน่วยงานแล้วนั้น 

เทศบาลต าบลไหล่หิน จึงเห็นควรออกประกาศให้ผู้เสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างได้ทราบถึง
ห้วงระยะเวลาในการด าเนินการจัดเก็บภาษี  ประจ าปี ๒๕๖๕  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

 

ที ่ เรื่อง 
ระยะเวลาขยาย 

ตามกฎหมาย (เดิม) 
ระยะเวลาที่ก าหนด 
ขยายเวลาออกไป 

1 การแจ้งประเมินภาษี ภายใน 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ 

ภายใน 
เมษายน ๒๕๖๕ 

2 การช าระภาษีตามแบบแจ้งประเมิน ภายใน 
เมษายน ๒๕๖๕ 

ภายใน 
มิถุนายน ๒๕๖๕ 

3 การผ่อนช าระภาษี งวดที่ ๑ ภายใน เม.ย.๖๕ 
งวดที่ ๒ ภายใน พ.ค.๖๕ 
งวดที่ ๓ ภายใน มิ.ย.๖๕ 

งวดที๑่ภายใน มิ.ย.๖๕ 
งวดที๒่ภายใน ก.ค.๖๕ 
งวดที๓่ภายใน ส.ค.๖๕ 

3 การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีท่ีค้างช าระภาษี ภายใน 
พฤษภาคม ๒๕๖๕ 

ภายใน 
กรกฎาคม ๒๕๖๕ 

4 การแจ้งรายการภาษีค้างช าระให้กับส านักงานที่ดิน ภายใน 
มิถุนายน ๒๕๖๕ 

ภายใน 
สิงหาคม ๒๕๖๕ 



-๒- 

          หากมีข้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ที่ กองคลัง  ฝ่ายพัฒนารายได้  เทศบาลต าบลไหล่หินหรือ  โทร. 
๐๕๔-๒๗๔๕๒๓  ต่อ  ๑๒   ในวันและเวลาราชการ 

 

  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 

 

ประกาศ    ณ    วันที่   ๑   เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

 

 

 
       (นายมงคล    แผ่นค า)   
             นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน   

 

 

 

 

 

 

 

 
 


